
www.orenmin.ru E-mail: gazeta@orenmin.ru

Пятница
12.03.2021 г.

№ 11 (928)
Еженедельное печатное 
издание. Цена свободная.
Основана в феврале 2003 года

12+

МАРТ

2021

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета
Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

Горный лён

Афиша с 11 по 17 марта
9.00, 14.55 час. – 3D «Райя и последний дракон» (6+), цена 
билета 200 руб.
13.05 час. – 2D «Том и Джерри» (6+), цена билета 150 руб.
17.00 час. – 2D «Белый снег» (6+), цена билета 180 руб.
19.30 час. – 2D «Пара из будущего» (12+), цена билета 180 руб.
21.40 час. – 2D «Рашн Юг» (12+), цена билета 180 руб.

Тел. 2-90-60
РЕКЛАМА

СПОРТ

Добро пожаловать в кино!

В Оренбуржье отметят 
90-летие физкультурного 

комплекса ГТО

11 марта исполнилось 90 
лет со дня создания Все-
союзного физкультурного 
комплекса «Готов к труду и 
обороне СССР», а 24 мар-
та исполнится 7 лет с даты 
подписания Президентом 
Российской Федерации Указа 
«О Всероссийском физкуль-
турно-спортивном комплексе 
«Готов к труду и обороне».

В связи с этим в рамках ре-
ализации нацпроекта «Де-

мография», федерального про-
екта «Спорт – норма жизни», 
по всей стране с 11 по 24 марта 
пройдут «Дни ГТО». Отметят 
знаменательную спортивную 
дату и в Оренбуржье.

В 33 муниципальных образо-
ваниях нашего региона состо-
ятся семейные фестивали ГТО, 
выполнения норм комплекса 
жителями Оренбургской обла-
сти, конкурсы рисунков, прове-
дение в общеобразовательных 
учреждениях единого тематиче-
ского урока, посвященного исто-
рии физкультурного движения и 
ГТО.

«Дни ГТО» направлены на 
массовое привлечение орен-
буржцев к занятиям физической 
культурой и спортом, повыше-
ние их социальной активности.

Отметим, что по итогам 2020 
года обладателями значков ГТО 
стали более 16 тысяч жителей 
Оренбуржья. Регион занял 46 
место среди субъектов Рос-
сийской Федерации в рейтинге 
реализации Всероссийского 
физкультурно-спортивного ком-
плекса «Готов к труду и оборо-
не», поднявшись сразу на 24 
строки. Ранее наш регион зани-
мал 70 место.

Всего за 2020 год нормативы 
ГТО выполнили 23 605 жителей 
нашего региона, из них 16 617 
стали значкистами ГТО: 7 715 
человек справились с тестами 
на золотой знак отличия, 5 332 – 
серебряный, 3 570 – бронзовый.
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Представить го-
довую бухгалтер-
скую отчётность 
необходимо не 
позднее 31 марта 
2021 года.
Подробнее
на 7 стр.

«Евразия Global»: в Оренбуржье стартовала подготовка 
к международному молодёжному форуму

11 марта в Правительстве области прошло первое заседа-
ние рабочей группы по организации и проведению «Евразии 

Global». Модератором мероприятия выступил вице-губернатор – 
заместитель председателя Правительства – руководитель аппара-
та Губернатора и Правительства Оренбургской области Дмитрий 
Кулагин.

Участие в обсуждении приняли директор федерального госу-
дарственного бюджетного учреждения «Ресурсный Молодёжный 
Центр» Алексей Любцов и его заместитель Елена Мондрус, ди-
ректор департамента молодёжной политики Оренбургской области 
Сергей Молчанов, директор государственного автономного учреж-
дения «Региональное агентство молодёжных программ и проектов» 
Денис Кривцов, проректор по социально-воспитательной работе – 
директор департамента молодёжной политики и взаимодействия 
с сообществами Оренбургского государственного университета 
Сергей Дужников, представители других заинтересованных мини-
стерств и ведомств.

– Мы гордимся, что такое крупное международное мероприятие 
проводится именно в Оренбуржье, в регионе, который считается 
центром Евразии. Представители разных континентов и народов 
собираются вместе на территории Оренбурга. Участие большо-
го количества иностранных гостей накладывает большую ответ-

ственность. Во главе работы на форуме должны быть молодость, 
юность, задор, интерес, ведь сюда съедутся ребята, в руках кото-
рых будущее, – подчеркнул Дмитрий Кулагин.

Участники обсудили подготовку к форуму, план работы и глав-
ные организационные вопросы – такие, как набор участников, ин-
формирование российской и иностранной молодёжи, проведение 
грантовых конкурсов, разработка фирменного стиля и брендбука, 
деловая и внеучебная программа, организация интерактивных 
сервисов деловой программы, обеспечение синхронного перево-
да. Кроме того, участники отметили, что важной задачей остаётся 
соблюдение профилактических мероприятий по противодействию 
распространения коронавирусной инфекции.

В 2021 году при благоприятных эпидемиологических условиях 
в форуме планируется задействовать более тысячи человек – 
800 участников, 200 волонтёров, 150 гостей, экспертов и орга-
низаторов.

Для справки: Форум «Евразия Global» проводится по поручению Пре-
зидента Российской Федерации Владимира Путина. Это одна из самых 
популярных и масштабных международных площадок в России. Целью 
является создание места для диалога молодых представителей Россий-
ской Федерации и иностранных государств.

Общество

Форум «Евразия Global» в 2021 году вновь пройдёт на территории Оренбургской области со 2 по 8 сентября.
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В Ясном прошла 
эстафета 
спортивных гонок 
«Битва титанов».
Подробнее
на 5 стр.

В школах области 
прошли памятные 
встречи, приуро-
ченные ко дню 
рождения Юрия 
Гагарина.
Подробнее
на 2 стр.
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Сплошное наблюдение – 
это экономическая пере-

пись малого бизнеса, которая 
проводится один раз в пять лет. 
Сегодня 75% предприятий и бо-
лее 15 миллионов работающих 
– это малый бизнес. Он опре-
деляет экономическую успеш-
ность страны и благосостояние 
её граждан.

В Оренбургской области на-
считывается свыше 55 тысяч 
субъектов малого предприни-
мательства, из них более 39 ты-
сяч – индивидуальные предпри-
ниматели. Более 55% малых 
и микропредприятий и 32,5% 
индивидуальных предпринима-
телей сосредоточены в Орен-
бурге, от 12% до 5% малых и 
микропредприятий и от 11% до 
5% индивидуальных предпри-
нимателей – в Орске, Бузулуке 
и Оренбургском районе.

Респондентам необходи-

В Оренбуржье пройдёт экономическая перепись 
малого бизнеса

Важно

В 2021 году в соответствии с законодательством Российской Федерации Росстат в третий раз проводит сплош-
ное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.

мо заполнить и представить в 
Оренбургстат соответствующие 
формы отчётности сплошного 
наблюдения: № МП-сп «Сведе-
ния об основных показателях 
деятельности малого предпри-
ятия за 2020 год» – для юриди-
ческих лиц и №1-предпринима-
тель «Сведения о деятельности 
индивидуального предпринима-
теля за 2020 год» – для физиче-
ских лиц.

В целях эффективного ис-
пользования бюджетных 
средств Росстат отказался от 
традиционных методов прове-
дения сплошного наблюдения: 
обход и опрос респондентов не 
предусматривается. Современ-
ные телекоммуникационные 
технологии позволяют сдать 
отчёт быстро, качественно и не 
выходя из офиса. Сведения по 
итогам 2020 года предоставля-
ются респондентами до 1 апре-

ля 2021 года. В электронном 
виде анкету можно заполнить: 
на сайте Росстата (при наличии 
электронной подписи); у опера-
торов электронного документо-
оборота, а с 1 марта 2021 года 
– на Едином портале государ-
ственных услуг.

Также сохранена возмож-
ность предоставления сведений 
на бумажном бланке. Временно 
неработающие предприятия и 
индивидуальные предприни-
матели предоставляют форму 
на общих основаниях.

Респондентам предстоит за-
полнить сведения о численно-
сти работников и начисленной 
заработной плате, выручке от 
реализации товаров (работ, 
услуг), стоимости основных 
фондов, размере инвестиций в 
основной капитал, наличии ин-
новационной деятельности (для 
юридических лиц). Полученные 

сведения будут использоваться 
исключительно в обобщённом 
виде с соблюдением требова-
ний законодательства по обе-
спечению конфиденциальности 
в отношении первичных дан-
ных, предоставленных респон-
дентами.

Для справки. Экономическая 
перепись малого бизнеса – един-
ственная возможность собрать 
полную и достоверную информа-
цию о том, как живут малые и ми-
кропредприятия, индивидуальные 
предприниматели, с какими про-
блемами они сталкиваются. Раз-
работка государственной стра-
тегии развития малого и среднего 
бизнеса должна опираться на до-
стоверные и полные статисти-
ческие данные. Они являются 
ключевыми для поддержки пред-
принимательства, реализации 
адресных государственных про-
грамм развития малого бизнеса и 
инвестиционных проектов.
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Физик, электротехник, инженер, конструктор, изобретатель; заводской слесарь, молотобоец, заведующий подстанциями городского трамвая в 
Петербурге, преподаватель Петербургского электротехнического института; основатель первых ламповых производств во Франции и заводов 

по электрохимическому получению вольфрама, хрома, титана в США; создатель компании «Русское товарищество электрического освещения 
Лодыгин и К°»; действительный член Русского технического общества; лауреат Ломоносовской премии Петербургской АН; кавалер ордена Ста-

нислава 3-й степени; почётный инженер-электрик Электротехнического института императора Александра III (ЭТИ), 
Александр Николаевич Лодыгин (1847–1923 гг.) изобрел лампу накаливания. 

Урок проводила директор школы Жантлисова Яна Викторов-
на. Она познакомила школьников с  интересными фактами 

биографии Юрия Алексеевича, раскрывающими его человеческие 
качества, такие, как открытость, честность, принципиальность. Эти 
качества сыграли огромную роль в переломные моменты его жизни. 

Особый интерес у школьников вызвала система подготовки пер-
вых космонавтов и требования, предъявляемые к ним: воспитание 
чувства долга, ответственности, преодоления страха перед неиз-
веданным. Дети с восторгом смотрели кадры кинохроники полёта 
первого космонавта, услышали его, ставшее традиционным, «По-
ехали!», взглянули на нашу планету через съемки камерами МКС.

В конце занятия ребята определили залог успеха Юрия Гагарина. 
Рассуждая о том, что путь к мечте основан на усердии, трудолюбии, 
целеустремленности, они решили, что для достижения мечты нуж-
но не только захотеть, но и твёрдо и неуклонно идти к своей цели, 
приложить все свои усилия.

Владимир Шевченко поблагодарил ребят и педагогов за интерес-
ный и познавательный урок.

Знаете, каким он парнем был?
Встреча

Этот вопрос стал темой классного часа в ясненской школе № 2. Он прошёл 9 марта, в день рождения Юрия 
Гагарина. Вместе с учениками за парту сел депутат Законодательного Собрания Владимир Шевченко.

Для нашего региона про-
грамма стала важной ан-

тикризисной мерой, которая в 
период пандемии и снижения 
спроса на жилье помогла под-
держать оренбуржцев и строи-
телей.

Несмотря на пандемию, стро-
ительный комплекс не оста-
навливал работу. В 2020 году в 
Оренбуржье введено 967 тысяч 
квадратных метров нового жи-
лья. Сегодня в регионе выдано 
259 разрешений на строитель-
ство многоквартирных домов, 
161 дом уже в стадии строи-
тельства.

К сведению

www.orenburg-gov.ru

Общество

Денис Паслер: «Возможность продлить льготную ипотеку в регионе 
поможет решить жилищный вопрос многим оренбуржцам»

Глава Центробанка Эльвира Набиуллина назвала Оренбургскую область в числе 24 регионов, где программу 
льготной ипотеки можно пролонгировать.

– По итогам января по коли-
честву и объёму выданных жи-
лищных кредитов наш регион 

занял 6 место из 14 субъектов 
Приволжского федерального 
округа. За январь 2021 года вы-
дано 1467 кредитов на покупку 
жилья – в полтора раза больше, 
чем годом раньше. Только по 
льготной программе оренбурж-
цы взяли больше 200 кредитов 
на полмиллиарда рублей. Се-
годня уровень потенциально-
го предложения на первичном 
рынке региона остаётся выше 
среднего по России. Поэтому 
мы позитивно оцениваем воз-
можность продлить льготную 
ипотеку в Оренбуржье. Это 
поможет решить жилищный 
вопрос многим оренбуржцам 

и стимулирует строительную 
отрасль, – отметил губернатор 
Оренбургской области Денис 
Паслер.

Для справки. Оренбургская 
область по числу выданных 
кредитов заняла по итогам 
2020 года 6 место в Приволж-
ском федеральном округе: за 
год жителям выдано 26,9 ты-
сячи кредитов на покупку жи-
лья, общая сумма – 49,8 млрд 
рублей. Причём порядка 3 ты-
сяч кредитов оформлено по 
новой льготной программе (не 
более 6,5% годовых).

Размер выплаты 
на детей от 3 до 7 лет 

будет зависеть от 
дохода семьи

Правительством Орен-
бургской области в соот-
ветствии с Указом Прези-
дента России разработан 
законопроект, предусма-
тривающий поправки в ча-
сти определения размеров 
ежемесячной денежной 
выплаты на детей в воз-
расте от 3 до 7 лет включи-
тельно, воспитывающихся 
в малоимущих семьях.

С 2021 года размер вы-
платы будет варьи-

роваться в зависимости от 
доходов и имущественной 
обеспеченности семьи. Он 
может составлять 50, 75 или 
100 процентов регионально-
го прожиточного минимума 
на детей.

Стандартный размер вы-
платы – 50 процентов от 
величины прожиточного 
минимума для детей, уста-
новленного в регионе на год 
обращения за назначением 
выплаты.

Если ежемесячная выпла-
та в стандартном размере 
не позволяет обеспечивать 
среднедушевой доход не ме-
нее одного прожиточного ми-
нимума на душу населения 
на каждого члена семьи, то 
её размер составит 75 про-
центов.

Если и повышенный раз-
мер не позволяет вывести 
семью из числа нуждающих-
ся в поддержке, то размер 
выплаты составит 100 про-
центов величины прожиточ-
ного минимума для детей.

Заявление на назначение 
выплаты в повышенном раз-
мере можно будет подать 
только с 1 апреля 2021 года, 
при этом выплата будет пре-
доставлена с учётом пере-
расчёта с 1 января 2021 года.

Для усиления адресности 
предоставления этой меры 
поддержки планируется учи-
тывать при назначении не 
только официальные доходы 
семьи, но и её имущество. 
Таким образом, выплата 
должна стать ещё более эф-
фективным инструментом 
для вывода семей с детьми 
из бедности.

Кроме того, Правитель-
ством Российской Федерации 
вносятся изменения в основ-
ные требования назначения 
ежемесячной денежной вы-
платы, после их утверждения 
будут внесены изменения в 
региональные нормативные 
правовые акты, доработаны 
информационные системы.

В настоящее время данную 
меру социальной поддержки 
получают 56,7 тысячи семей, 
воспитывающих 73,6 тысячи 
детей.

www.orenburg-gov.ru

Пресс-служба ЗС Оренбургской области.
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Наталья ГРИДНЕВА.

Напомню, что ранее они принимали участие в подобных 
соревнованиях чемпионата «Евразия», где стали кандида-

тами в мастера спорта в разных номинациях. Андрей защитил 
квалификацию КМС по становой тяге, Тюлюген – КМС по жиму 
лёжа.

Обстановка фитнесс-центра «Экстрим», где проходил кубок, 
располагала к победе. В этом году удача была благосклонна к 
нашим спортсменам – они заняли первые места и стали масте-
рами спорта. 

А. Абаимов был лучшим в номинации «Русский жим», подняв 
вес 55 кг 83 раза в абсолютном зачёте в своей весовой катего-
рии 100 кг. 

Т. Бикситов одержал победу в номинации «Строгий подъём на 
бицепс», осилив вес в 57,5 кг также в абсолютном зачёте в ка-
тегории 82 кг.

Организатором мероприятия выступила Национальная ас-
социация пауэрлифтинга г. Оренбурга. Спортивные состязания 
предусматривали участие профессионалов и любителей, при-
чём первые прошли на «Кубок Русичей». Соревновались между 
собой спортсмены из области, соседней Башкирии и далекой 
Индии. Тёплую страну представляли студенты, обучающиеся в 
областном центре. Возраст участников варьировался от 18 лет 
до почётных ветеранов. 

На прошедшем кубке 67-летний ветеран при весе 75 кг поднял 
становую тягу весом 205 кг, выполнив норматив мастера спорта, 
чем удивил всех присутствующих в зале. 

Тюлюген и Андрей вернулись домой в отличном настроении, 
воодушевлённые и довольные своими победами, да не с пусты-
ми руками, а с медалями и грамотами! 

Упорство и ежедневный труд сделали своё дело. Дальше на-
ших силачей ждут новые соревнования, впереди много новых 
рекордов и достижений. 

Мы желаем ребятам удачи на общероссийских состязаниях, к 
которым наши спортсмены уже готовятся!

Спорт

Вперёд, 
к новым рекордам!

27 февраля в г. Оренбурге состоялся кубок Южного 
Урала по силовым видам спорта. На соревнованиях 
наш город представляли сотрудники пожарной охра-
ны ЗАТО Комаровский – Тюлюген Бикситов и Андрей 
Абаимов. 

Наши люди

Казбек Казиханович до 22 
лет жил в посёлке Кумак, 

учился в школе, помогал роди-
телям по хозяйству. До армии 
успел окончить в Ясном ав-
тошколу, получить водитель-
ские права, которые, кстати, 
очень ему пригодились.    

Служить К.К. Кушатов ушёл в 
1981 году, попал в Восточную 
Германию (тогда ГДР), г. Галле. 
Казбеку Казихановичу довери-
ли «Урал», авторота в составе 
60 человек стала его второй 
семьей. Они обеспечивали при-
пасами танковый полк, часто 
принимали участие в военных 
учениях. 

Вместе с ним в ГДР служи-
ли ещё три оренбуржца – из 
Соль-Илецка, Саракташа и 
Адамовского района. С Валери-
ем Ешакиным Казбек Казихано-
вич по сей день поддерживает 
отношения, приезжает к нему в 
гости в Соль-Илецк. 

После демобилизации в 
1983 г. К.К. Кушатов вернулся 
в Оренбуржье и устроился в 
Домбаровскую геологоразвед-
ку помощником бурильщика, а 
после двух месяцев обучения 
в Оренбурге был назначен бу-
рильщиком. 

Когда познакомился со своей 
будущей супругой, которая ра-
ботала в санэпидемстанции, тя-
нуть не стал – предложил руку и 
сердце, молодые поженились. 
В Ясном Казбек Казиханович 
устроился в рудник, а Айганым 
Рамазановна и теперь трудит-
ся в санэпидемстанции, любит 
свою работу. 

В 1985 г. К.К. Кушатов вновь 
поменял место работы – устро-
ился в РМЗ водителем погруз-
чика и работал там почти 10 
лет. В 1994 г. пошёл служить по 
контракту в ракетную дивизию, 
а в 1995 году мужчина вернулся 

Трудовой стаж Казбека Казихановича КУШАТОВА внушительный – 35 лет он до-
бросовестно трудится, всегда с ответственностью подходя к порученному делу. Как 
опытный водитель он не раз демонстрировал своё мастерство, участвуя в профес-
сиональных конкурсах, а по итогам 2020-го вошёл в число лучших наставников года. 
Также в прошлом году за многолетний труд К.К. Кушатов был награждён Почётной 
грамотой Ясненского городского округа. 

на прежнее место в РМЗ води-
телем погрузчика. С той поры 
он за рулём и больше не хочет 
менять ничего в своей жизни. 

В 2006 г. водителей перевели 
в ЦХМ. Казбек Казиханович на-
чал развозить питьевую воду. 
Его водовоз доставляет воду 
к объектам и экскаваторам, 
летом – для отдыхающих на 
«Солнечный плёс», а иногда, 
когда случается авария и ГКУ 
просит о помощи, везёт в город. 

Рабочим процессом грамотно 
руководят начальник цеха Ан-
дрей Владимирович Пирогов, 
его заместитель Сергей Ми-
хайлович Грязнов и механик Е. 
Стучилов. Рядом с К.К. Кушато-
вым в цехе много лет трудится 
замечательный человек, в про-
шлом водитель, а ныне инстру-
ментальщик Т. Касимов. 

Ежегодно К.К. Кушатов, как и 
его коллеги, проходит обучение 
по линии безопасности дорож-
ного движения, которое прово-
дит А.В. Краснояров. Экзаме-
ны принимают представители 
ГИБДД, которые своевременно 
доводят до сведения водите-
лей все изменения в правилах 
дорожного движения.

Казбек Казиханович неравно-
душен к новой технике. К при-
меру, за время своей работы 
он научился управлять новыми 
марками автомобилей «КА-
МАЗ» и «УАЗ». 

Личная машина у професси-
онального водителя также име-
ется. В 2020 году К.К. Кушатов 
открыл для себя новый марш-
рут – показал своей семье юж-
ный берег Крыма. А семья у Ку-
шатовых очень дружная! За 35 
лет счастливой семейной жизни 
Казбек Казиханович и Айганым 
Рамазановна воспитали доче-
рей Динару и Гульмиру. Теперь 
помогают им воспитывать двух 
маленьких внучек, в которых 
души не чают! 

Кушатовы счастливы в своих 
ежедневных, но приятных за-
ботах и хлопотах. Муж, отец и 
дедушка – Казбек Казиханович 
является для своей большой 
семьи надёжной опорой. Пусть 
же так будет всегда! Крепкого 
Вам здоровья и побольше ра-
достных дней!

Наталья ГРИДНЕВА.

Лодыгин известен также как основатель промышленной электротермии, разработчик электрических печей сопротивления и индукционных для 
плавки металлов, меленита, стекла, закалки и отжига стальных изделий, получения фосфора, кремния. А.Н. Лодыгин для России – то же самое, 
что Т. Эдисон для Америки. Речь идёт не о количестве патентов, а о значении инженерного и научного вклада в престиж страны. Приоритет 
изобретения лампы накаливания оспаривался многими лицами, но ни один «патентный процесс» ими выигран не был, так как главные состав-
ляющие лампы накаливания – стеклянная колба с откачанным воздухом и угольная, а позднее вольфрамовая нить, на поиск которой Александр 
Николаевич потратил 27 лет жизни, были запатентованными изобретениями Лодыгина.

Умелый и надёжный
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«Оренбургские минералы»

Благодарности и благодарственные 
письма вручались от депутата Го-

сударственной Думы РФ генерал-пол-
ковника Виктора Заварзина, депутата 
Законодательного Собрания области 
Владимира Шевченко, главы городско-
го округа Татьяны Силантьевой и пред-
седателя Совета депутатов Игоря Си-
доренко. Награждались работницы 
производственной и социальной сферы, 
предприниматели, но особенным внима-
нием и аплодисментами были одарены 
медицинские работники.

Официальная часть началась с вруче-
ния свидетельств «О праве молодой се-
мьи на получение социальной выплаты 
на приобретение жилья» семьям Жанах-
метовых и Тагабергеновых.

Собравшихся в зале тепло поздравила 
глава городского округа Т.М.  Силантьева:

– Мы целый год не виделись. Сим-
волично, что наша встреча проходит 
накануне чудесного, волшебного весен-
него праздника. Поздравляю самых пре-
красных, самых лучших, самых нежных 
женщин городского округа и желаю всем 
крепкого здоровья, мира, добра, улыбок, 
женского счастья, любви, тепла от 
ваших близких!.. Уходит пандемия, по-

Концерт

Культура

Весна дарит надежды
Международный женский день даже такой холодной весной – ещё один повод сказать всем нашим женщинам добрые, хорошие слова. 

Впервые за долгое время в Ясном в очном формате прошло праздничное мероприятие, посвящённое 8 Марта. Зал ДК «Горняк» был полон!

немногу снимаются ограничения, мы 
входим в привычный ритм жизни. Это 
радует, потому что мы соскучились 
по нормальному живому общению. Был 
сложный и трудный год, было много ис-
пытаний и вызовов. Главный урок – мы 
поняли цену человеческой жизни. Глав-
ные жизненные ценности – здоровье 
людей. Впереди весна, а значит новые 
надежды и мечты, планы и задачи. И у 
нас всё получится!

Присутствующих также приветство-
вали председатель Совета депутатов 
городского округа И.М. Сидоренко, пред-
седатель профсоюзного комитета АО 
«Оренбургские минералы», почётный 
гражданин города Ясного В.И. Щадрова, 
заместитель управляющего директора 
АО «Оренбургские минералы» по соцво-
просам В.А. Николаев, помощник депу-
тата Государственной Думы В. Завар-
зина Р. Чернов, главный врач городской 
больницы И.Х. Кильметьев.

Главным инструментом для создания 
хорошего настроения стал концерт. По 
нему соскучились и зрители, и артисты. 
Популярные и новые лица, обновлённый 

репертуар, оригинальные номера вызы-
вали улыбки, смех, добрые эмоции.

Глава города поблагодарила организа-
торов за творческую отдачу, масштабную 

работу. «Это самый лучший концерт!» – 
подвела итоги праздника Татьяна Михай-
ловна.

Сергей ВЫДУМЧИК. 

В молодости Лодыгина бросало в разные, мало изученные области техники. В конце 1860-х гг. Александр одновременно занялся созданием 
летательного аппарата вертикального взлёта – электролёта (геликоптера, вертолёта) и водолазного аппарата. Летательный аппарат, отвергну-

тый российским военным министерством, настолько заинтересовал французов, воевавших тогда с Пруссией, что они вызвали Лодыгина к себе. 
40 лет спустя инженер вернулся к идее электролёта, но и тогда она оказалась преждевременной и была использована много позднее. Проект 

автономного водолазного скафандра с применением газовой смеси, состоящей из водорода и кислорода, вырабатываемого из воды путём 
электролиза, предложенный изобретателем в 1871 г., фактически явился прообразом акваланга.

После длительного перио-
да всевозможных ограни-

чений, связанных с пандемией, 
наконец появилась возмож-
ность провести столь важное ме-
роприятие очно, увидеть и услы-
шать друг друга. Встрече рады 
были все, да и повод важный.

Поприветствовав и поздравив 
с трудовыми достижениями, 
первый заместитель управляю-
щего директора АО «Оренбург-
ские минералы» Ю.И. Лукьянов 
и председатель профсоюзного 
комитета комбината В.И. Ща-
дрова наградили коллективы, 
ставшие победителями трудо-
вого соревнования по итогам 
второго полугодия 2020 года.  

Год по понятным причинам 
сложился не очень хорошо, 
отметил Юрий Иванович, из-
за пандемии было много неиз-

Спасибо всем за труд и красоту!
Очень тёплым, как настоящая весна, которую мы с вами так ждём, получился праздник, организованный АО «Оренбургские минералы» по 

устоявшейся традиции для своих сотрудников и сотрудниц в преддверии 8 Марта. В минувшую пятницу в зале ДК «Заря» собрались пред-
ставители коллективов, показавших высокие результаты труда во втором полугодии 2020 года, и, конечно же, наши замечательные женщины.

бежных факторов, грозивших 
парализовать производство, 
но благодаря нашему умению 
находить выход из самых слож-
ных ситуаций, коллектив со все-
ми своими задачами справился. 
Об этом же говорит и тот факт, 
что впервые с 2008 года было 
увеличено количество награж-
дённых по итогам соревнования.

Сегодня в АО «Оренбургские 
минералы» и на его дочерних 
предприятиях работает поряд-
ка полутора тысяч женщин, 
которые наравне с мужчинами 
трудятся по сменам, воспиты-
вают детей, заботятся о семьях, 
создают уют в доме. Вера 
Ивановна, горячо поздравив 
их всех в лице присутствовав-
ших, пожелала всем здоровья 
и благополучия. Букеты цветов 

и непустые конверты, которые 
вручили дамам Ю.И. Лукьянов 
и заместитель управляющего 
директора по социальным во-
просам В.А. Николаев, были 
приятным дополнением ко всем 
прозвучавшим тёплым словам.

Прекрасным подарком всем 
виновникам организованного 
торжества стал замечательный 
концерт. Ясненские таланты по-
радовали зрителей красивыми 
творческими номерами.

Очень хочется, чтобы опас-
ная пандемия наконец отступи-
ла, и наша жизнь окончательно 
вернулась в привычное русло. 
Ну, а пока будем ждать начала 
настоящей весны, капели и под-
снежников!

НАШ КОРР.
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«Оренбургские минералы»

Но именно работы по электрооборудованию электролёта для ночного освещения привели Лодыгина к созданию его главного детища. Начав 
свои опыты с исследования электрической дуги, инженер обратил внимание на то, что раскалённые концы угольных стержней светят ярче дуги, 
и тут же стал подыскивать материалы, которые при пропускании тока светились бы не только ярко, но и как можно дольше не перегорали. Оста-
новился изобретатель на двух тонких стержнях из ретортного угля, помещаемых в стеклянный баллон, из которого насосом был откачан воздух. 
Первые лампочки светились желтоватым светом полчаса, новые модификации – один час, полтора, потом всё дольше и дольше… Впервые 
лампочку накаливания Лодыгин продемонстрировал для военных на полигоне Волково Поле в Петербурге в 1870 г.

ВОЗ (Всемирная органи-
зация здравоохранения) 

приняла решение провозгла-
сить 2021 год годом медицин-
ского и социального работника, 
призывая таким образом отдать 
должное самоотверженности 
медиков в борьбе с пандемией 
COVID-19. АО «Оренбургские 
минералы» внесло огромный 
вклад в поддержку медицин-
ских работников города Ясного 
и Оренбургской области, по-
этому посвятило спортивное 
мероприятие «Битва Титанов» 
Всемирному дню здоровья и 
спорта. Ведь здоровье – это со-
стояние полного физического, 
душевного и социального бла-
гополучия. А спорт – это дви-
жение!

По словам организаторов, 
в минувшие дни в нашем го-
роде была развёрнута самая 
большая в Поволжье и на Ура-
ле полоса препятствий «Бит-
ва Титанов», которая ещё до 
пандемии нашла своих горячих 
поклонников в городах России 
и Казахстана. С рекордным ко-
личеством захватывающих эле-
ментов, она целый год дожида-
лась своего часа. 

Принять участие в забегах 
пригласили команды Ясного, 
сформированные из сотрудни-
ков предприятия, взрослых и 
молодёжи. Помимо полосы пре-
пятствий, на площадке ФОКа 
были установлены цифровые 

Событие

Битва титанов в «Арене»
Давно, давно в нашем городе не было так весело и оживлённо на спортивных объектах! Несмотря на холодную погоду и имеющиеся пока 

ещё некоторые ограничения, связанные с пандемией, наконец-то более чем у тысячи ясненцев выходные удались. 6-7 марта в ФОК «ОМ Аре-
на» состоялась долгожданная масштабная «Битва Титанов». Два дня здесь шли соревнования, в которых могли принять участие практически 
все желающие. 

активности: Spinner 360о, кото-
рый создаёт невероятно краси-
вые видео с вращением камеры 
на 360 градусов; VR Board по-
гружал всех желающих в вирту-
альный мир, а цифровой тир и 
стол с интерактивными кнопка-
ми заряжали всех духом насто-
ящего соперничества.

Согласно установленным тре-
бованиям, сотрудниками ФОКа 
после каждого забега прово-
дилась санитарная обработка 
помещения, надувного обору-
дования и проветривание зала. 
Соблюдались все санитарные 
нормы.

Итак, 6 марта, в субботу, со-
ревнования стартовали. Пер-
выми в ФОКе собрались де-
сять команд-участниц, которые 
представляли юные ясненцы 
в возрасте от 14 до 18 лет. По 
итогам полуторачасового за-
бега на мощной полосе пре-
пятствий определилась тройка 
призёров: 1 место завоевала 
команда «Космос», на 2 месте 
– «Технологи», на 3 месте – ко-
манда «Ева».

Вторыми в полдень на старт 
вышли сборные команды руко-
водителей предприятий, Жен-
совета, Совета депутатов и 
предпринимателей. Участников 
тепло поприветствовала пред-
седатель профкома АО «Орен-
бургские минералы», почётный 
гражданин Ясненского город-

ского округа В.И. Щадрова. 
Вера Ивановна отметила зна-

чимость данного мероприятия 
после длительного перерыва, 
связанного с пандемией, по-
здравила всех женщин с Меж-
дународным женским днём, 
пожелала всем удачи, отличных 
эмоций, бодрости и энергии. 

На каждой станции команды 
боролись не дольше 10 минут, 
затем переходили на следую-
щую, судьи считали очки. Побе-
дителем второго забега в итоге 
стала команда «Гвардейцы», 
опередившая соперников, 2 ме-
сто у команды «Хризопро», на 3 
месте – команды «Винни Пух» и 
«ИПЭШКИ».

Третий забег стартовал в 
15.00 час. Вновь на «Битву 
Титанов» вышли 10 команд – 
сборные предприятий и органи-
заций города. Проявив немало 
ловкости, мастерства и смекал-
ки, в спортивном азарте победу 
одержала команда ООО «Маст-
Мастер», «серебро» взяли 
спортсмены ООО «Хризопро», 
«бронза» у команды «Горный 
цех» (АО «Оренбургские мине-
ралы»).

Последним спортивным ак-
кордом субботних состязаний 
стала битва в четвертом забе-
ге. Восемь спортивных команд 
также представляли предприя-
тия. По итогам борьбы в трой-
ку призёров вошли команды: 
«ЖДЦ» – 1 место, «Спарта» – 2 
место, «Молния» – 3 место. 

 
В воскресенье борьба за 

право называться сильнейшим 
продолжилась, в неё включи-
лись и другие желающие по-
пробовать свои силы на полосе 
препятствий. 

В 9.00 час. утра на старт 
вышли 10 команд юных ти-
танов в возрасте от 14 до 18 
лет. Победителями были при-
знаны команды «Камельфо» 
и «Торнадо», на 2 месте ко-
манда «Скорпионы», на 3-ем – 
«Стриптизёры». 

В полдень на площадку им 
на смену вышли ещё десять 
команд аналогичного возрас-

та. На этот раз победитель был 
один – команда «Акацуки», зато 
второе место разделили коман-
ды «NAVI-1» и «СОШ-2», брон-
зовых призёров также было 
двое – команды «Юность» и 
«Восток-2». 

Завершающим был забег 
(седьмой за два дня), в кото-
ром пройти испытания могли 
абсолютно все желающие, 
предварительно записавшись, 
разумеется. Здесь были все – 
взрослые и дети, многие прихо-
дили семьями. Ясненцы вволю 
развлеклись, получили заряд 
положительных эмоций, а вот 
итоги в данном забеге решено 
было не подводить. 

В этот день был установлен 
рекорд на станции «Полоса 
препятствий». Рекордсменом 
стал Артём Хапко, который пре-
одолел её за 1 минуту! 

Что ж, выходные на самом 
деле удались! Хочется сказать 
спасибо от имени всех участ-
ников организаторам меропри-
ятия – АО «Оренбургские ми-
нералы» и лично генеральному 
директору А.А. Гольму, за такую 
радость и прекрасный весенний 
подарок к празднику! 

Всё пройдёт и всё у нас будет! 

Наталья НАЗАРЕНКО.
Фото автора.
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«Оренбургские минералы»

Принимайте поздравления!

Нам можно написать по адресу: 
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106, редакция 
газеты «Горный лён», или на электронный  

адрес газеты: gazeta@orenmin.ru.

Нам можно позвонить по телефонам: 
2-80-08,  2-86. РЕКЛАМА

АО «Оренбургские минералы» 
продаёт ДРОВА – 
лом поддонов, тары.

Справки по тел. 2-71-72, 
2-97, 8-12 (в рабочее время). Р
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Ремонт квартир, поклейка обоев – НЕДОРОГО. 
Тел. 8-987-852-93-81, 8-912-357-73-91.

Администрация и коллектив управления 
комбината сердечно поздравляют с юбилеем
Дмитрия Владимировича МЕЛЬНИКОВА!

Желаем в юбилейный год
Приятных, радостных хлопот,
Чтоб за шампанским Вы сидели,
Чтоб веселились, песни пели,
Чтоб юбилейный славный пир
Принёс здоровье, счастье, мир!

Администрация и коллектив управления ком-
бината от всей души поздравляют с днём рождения 
Людмилу Александровну КАЗАНИНУ, Андрея 
Анатольевича СОРОКУ, Бориса Борисовича 
КИРЮШКИНА, Алексея Николаевича ДРОЗДОВА, 
Айгуль Сагиевну НУРКАТОВУ!

Поздравляем с днём рождения!
Пусть будут с вами удача, везение.
Желаем улыбок, добра, понимания,
Пусть станет реальным любое желание!

Коллектив и профком управления фабрики 
от всей души поздравляют 

с юбилейным днём рождения 
Дмитрия Владимировича МЕЛЬНИКОВА!

Желаем Вам успехов и вдохновения в работе, 
любви и тепла в семье, уважения, понимания и до-
бра среди друзей и коллег! Пусть задуманное в день 
рождения желание непременно исполнится и всё по-
лучится!

Коллектив и профком ООО «Карандаш» 
с большой теплотой шлют искренние поздравления 

с прекрасным юбилеем
Эльвире Карамутдиновне АСТАФЬЕВОЙ!

Здоровья, нежности, любви,
Во всём всегда везения,
Желаем мы от всей души
Тебе на день рождения!
Чтоб ты от счастья расцвела,
От радости смеялась,
Неповторимою была
И жизнью восхищалась!

Коллектив и профком ООО «Карандаш» 
от всей души поздравляют с днём рождения

Айнуру Темирбековну САРТАНОВУ!
Пусть жизнь наполняется счастьем и светом
И будет любовью всех близких согрета.
Желаем чудесных, волшебных мгновений.
Скажем мы Вам от души: «С днём рожденья!»

Коллектив и профком ЖДЦ 
от всей души поздравляют с прекрасным юбилеем

Максата Турсимбековича КУРМАНБАЕВА,
Виталия Азимджановича АЧИЛОВА,

Владимира Александровича БАРГАТИНА!
Желаем счастья в юбилей,
Любви от тех, кто будет рядом,
Улыбок нежных на лице
И самых тёплых слов в награду!

Коллектив и профком ЖДЦ 
сердечно поздравляют с днём рождения

Владимира Александровича ЧИСТЯКОВА,
Виктора Владимировича КУРЛЫКОВА,

Романа Александровича БАЛАКИНА!
Желаем настроения отличного,
Достатка и здоровья на года,
Во всех делах успеха безграничного
И чтобы удавалось всё всегда!

Администрация и профком фабрики 
тепло и сердечно поздравляют с юбилеем
Сергея Николаевича БУРУНДУКОВА,

Рашита Садретдиновича РАХМАТУЛИНА!
Желаем дерзких планов и идей, 
Вершин, к которым хочется стремиться, 
И рядом – близких, искренних людей, 
Чтоб с ними щедро счастьем поделиться!

Коллектив и профком фабрики от всей души по-
здравляют с днём рождения Айслу Амангосовну 
АЛЬДЖАПАРОВУ, Оксану Викторовну ГОРИНУ, 
Светлану Сергеевну БОДНАРУК, Николая Шаке-
новича НУРИДЕНОВА, Игоря Петровича ТИМО-
ФЕЕВА, Евгения Юрьевича СЕДЫХ!

Пусть будет жизнь полна, как море,
Пусть радость льётся через край!
И никаких невзгод и горя,
Всегда пусть в жизни будет май!

Коллектив и профком ЦМС комбината 
с большой теплотой поздравляют с днём рождения

Марину Фёдоровну МАЙОРОВУ,
Данилу Алибековича ТАСБЕРГЕНОВА,

Оксану Алексеевну КОСТИНУ!
Желаем уюта, комфорта, тепла,
Чтоб доброю жизнь и весёлой была,
Чтоб стало побольше в ней праздничных дней,
Подарков, цветов и улыбок друзей!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «Урал-
ПромМаш» тепло и сердечно поздравляют с днём 
рождения Сергея Михайловича ЖУТА, Татьяну 
Владимировну ВЕЧКАНОВУ, Юлию Вячеславов-
ну НУГУМАНОВУ!

Пусть будет каждый день неповторимым, 
Хорошим, добрым, радостным, счастливым, 
И самые чудесные мгновенья 
Ждут впереди! Удачи, с днём рожденья!

Коллектив и профком ЦХМ с большой теплотой 
поздравляют с днём рождения Урынгалия Жума-
баевича ТАСМУХАМЕТОВА, Артёма Сергеевича 
ЛИСИЧКИНА, Владимира Михайловича ВОДО-
ПЬЯНОВА, Сергея Николаевича ЗАВРЕНКО!

Улыбок, настроения отличного,
Здоровья богатырского хотим вам пожелать,
Друзей вам преданных и счастья личного,
А главное – быть оптимистами, не унывать!

Коллектив и профком ЦГП от всей души по-
здравляют с днём рождения Андрея Владимиро-
вича ГОРШКОВА, Валентина Анатольевича КУ-
ДРЯВЦЕВА, Кайрата Байзулловича СИСЕНОВА, 
Оксану Анатольевну ГРОМНИЦКУЮ!

Пусть будет всё, как, может быть, мечталось: 
В работе – уваженье и почёт, 
Чтоб всё хорошее, конечно, удавалось, 
И чтоб друзья вокруг, и пусть везёт! 

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» 
сердечно поздравляют с днём рождения

Айсару Мухтаровну ЖИНКУЛОВУ!
Желаем здоровья на долгие годы, 
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, 
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза, 
И только от смеха сверкает слеза!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» 
сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем
Рашита Садретдиновича РАХМАТУЛИНА!

Здоровья желаем, финансов стабильных,
Дела чтоб горели в руках Ваших сильных.
В семье – понимания, счастья, терпенья,
В карьере – успехов больших. С днём рожденья!

Коллектив и профком АТЦ 
тепло и сердечно поздравляют с 40-летием

Юрия Николаевича КОНСТАНТИНОВСКОГО!
С юбилеем, с праздником отличным!
Пусть всегда Вас радует семья,
Жизнь пусть будет долгой, безграничной,
И всегда поблизости – друзья!

Коллектив и профком АТЦ 
от всей души поздравляют с днём рождения

Дениса Радиковича МУРЗАКАЕВА,
Темиргалия Биржановича ТУРАЛИНОВА!

Пусть будет всё, что в жизни нужно,
Что веселит и греет кровь:
Здоровье, счастье, радость, дружба,
Успех, достаток и любовь!

В ООО «УралПромМаш» 
требуются:

• слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металло-
конструкций) 4-5 разряда;
• токарь 4-6 разряда;
• электрогазосварщик;
• машинист крана.

В с/п «Ленок» требуется:
• медицинская сестра.

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:
• заместитель директора по финансовым вопро-
сам;
• заместитель директора по коммерческой работе;
• заместитель директора по производству;
• специалист по охране труда и промышленной 
безопасности;
• техник-технолог по ремонту подвижного состава;
• мастер по ремонту локомотивов;
• мастер по ремонту вагонов;
• слесарь по ремонту подвижного состава;
• слесарь-электрик;
• дефектоскопист;
• электрогазосварщик;
• токарь. 

В ООО «ЯСНОТЕКС» требуется:
• швея.

По всем вопросам обр.: г. Ясный, ул. Ленина, д.7, 
отдел управления персоналом (каб. №101). 
Тел.: 8(35368) 2-04-86. Е-mail: hr@orenmin.ru
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В АО «Оренбургские минералы» 
требуются:

• маркшейдер;
• энергетик;
• горный инженер-геолог;
• экономист;
• монтёр пути;
• электрогазосварщик;
• слесарь-электрик;
• электромонтёр контактной сети;
• приёмосдатчик груза и багажа;
• водитель погрузчика;
• сливщик-разливщик;
• электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремон-
ту оборудования.

По всем вопросам обр.: г. Ясный, ул. Ленина, д.7, 
отдел управления персоналом (каб. №101). 
Тел.: 8(35368) 2-04-86. Е-mail: hr@orenmin.ru

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» 
от всей души поздравляют с днём рождения

Татьяну Фёдоровну МАРТЫНОВУ!
Пусть счастье в двери к Вам ворвётся – 
Большое, яркое, как солнце! 
Без стука и предупреждения.
Мы поздравляем с днём рождения!

15-16 МАРТА
ул. Ленина, д. 34 (здание Сбербанка) 

с 10.00 до 18.00 час.

ХОТИТЕ СЭКОНОМИТЬ? 
ПРИХОДИТЕ!

«ЯРМАРКА ТРИКОТАЖА»

Акция – подробности у продавца.

РЕКЛАМА

Футболки, трико, 
туники и многое другое.

В 1871–1872 гг. изобретатель провёл несколько публичных показов электрического освещения лампами накаливания, запитанными от батарей 
либо от магнитоэлектрических машин переменного тока – в Технологическом институте и Адмиралтействе, в Галерной гавани и на Одесской 

улице Северной столицы. Этими акциями инженер показал не только самые широкие возможности использования нового освещения, но и 
возможность «дробить свет», то есть включать большое число источников света в цепь одного генератора электрического тока – эта задача 

считалась едва ли не самой трудновыполнимой в то время. Ещё два лодыгинских изобретения остались в лампе накаливания – это закрученная 
в форме спирали нить накаливания и наполнение лампочек инертным газом.
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Налоги
Отчитаться о доходах, 

полученных в 2020 году, 
необходимо до 30 апреля

Представить декларацию необходимо, 
если в 2020 году налогоплательщик, к приме-
ру, продал квартиру, которая была в собствен-
ности меньше минимального срока владения, 
получил дорогие подарки не от близких род-
ственников, сдавал имущество в аренду или 
получал доход от зарубежных источников.

Отчитаться о своих доходах также должны 
индивидуальные предприниматели, нотариу-
сы, адвокаты, учредившие адвокатские каби-
неты, и другие лица.

Оплатить НДФЛ, исчисленный в деклара-
ции, необходимо до 15 июля 2021 года. Если 
налогоплательщик не представит декларацию 
до 30 апреля или не уплатит налог вовремя, 
то за это предусмотрена ответственность в 
виде штрафа и пени.

Предельный срок подачи декларации 30 
апреля 2021 года не распространяется на по-
лучение налоговых вычетов. В этом случае 
направить декларацию можно в любое время 
в течение года.

 Декларацию о доходах удобнее 
направлять через личный кабинет
До 30 апреля граждане обязаны отчитаться 

о доходах, полученных в 2020 году.
В условиях распространения коронавирус-

ной инфекции наиболее удобный способ за-
полнения и представления декларации – че-
рез интерактивный сервис «Личный кабинет 
налогоплательщика для физических лиц».

В данном сервисе налоговую декларацию 
о полученных доходах можно заполнить с по-
мощью пошаговой инструкции, при этом часть 
личных данных заполняется автоматически. 
Декларация подписывается усиленной неква-
лифицированной электронной подписью (её 
можно также получить бесплатно через лич-
ный кабинет) и направляется в налоговый 
орган в электронном виде. В том же поряд-
ке можно направить отсканированные копии 
подтверждающих документов. Дублировать 
декларацию и подтверждающие документы 
на бумажном носителе в этом случае не тре-
буется.

Сервис также позволяет сформировать и 
отправить заявление на возврат НДФЛ, рас-
считанного по данной декларации, отслежи-
вать статус приёма и проведения камераль-
ной проверки декларации.

Воспользоваться «Личным кабинетом» 
можно с помощью логина и пароля, получен-
ного в налоговом органе; реквизитов доступа, 
используемых для авторизации на Едином 
портале государственных и муниципальных 
услуг (ЕПГУ), а также с использованием ква-
лифицированной электронно-цифровой под-
писи.

Мобильное приложение 
«Налоги ФЛ» поможет получить 
налоговый вычет, не посещая 

инспекции
 Пользователи смартфонов на платформах 

IOS и Android могут с помощью мобильного 
приложения «Налоги ФЛ» в несколько кликов 
сформировать и направить налоговую декла-
рацию о доходах физических лиц. Это можно 
сделать с учётом наиболее распространён-
ных жизненных ситуаций.

В частности, мобильное приложение позво-
ляет задекларировать свои доходы от сдачи 
объектов недвижимости в аренду. Также че-
рез «Налоги ФЛ» можно заявить о налоговых 
вычетах – имущественном (на покупку либо 
строительство недвижимости) или соци-
альном (за обучение, лечение и покупку ле-
карств).

Для того, чтобы воспользоваться новыми 
функциями приложения, необходимо с глав-
ной страницы перейти в раздел «Обращения» 
и выбрать необходимый вид: заявить о дохо-
де или получить налоговый вычет. Затем вы-
брать сценарий и пройти короткий опрос. 

В мобильном приложении «Налоги ФЛ» 
пользователю доступна возможность фор-
мирования конечного документа с указанием 
всего нескольких значений.

Ответственность за нарушение 
сроков подачи декларации 

и уплаты НДФЛ
За нарушение сроков подачи декларации 

и уплаты НДФЛ налогоплательщика могут 
привлечь к ответственности в виде штрафа и 
пени.

В случае если налоговая декларация по 
налогу на доходы физических лиц в отноше-
нии доходов, полученных налогоплательщи-
ком от продажи либо в результате дарения 
недвижимого имущества, не представлена в 
налоговый орган в установленный срок, каме-
ральная налоговая проверка проводится на 

основе имеющихся у налогового органа доку-
ментов (информации) о таком налогоплатель-
щике и об указанных доходах.

Доход от продажи недвижимого имущества 
налоговым органом будет определяться ис-
ходя из цены сделки, информация о которой 
получена налоговым органом в соответствии 
со статьей 85 Налогового кодекса Российской 
Федерации. В случае если у налогового ор-
гана отсутствует информация о цене сделки 
либо цена сделки меньше, чем кадастровая 
стоимость этого объекта, сумма дохода на-
логоплательщика от продажи объекта не-
движимого имущества принимается равной 
умноженной на понижающий коэффициент 
0,7 соответствующей кадастровой стоимости 
этого объекта.

При определении налоговой базы доходы 
налогоплательщика при получении в поряд-
ке дарения объекта недвижимого имущества 
принимаются равными кадастровой стоимо-
сти этого объекта.

Изменения по налогу на доходы 
для налогоплательщиков-

физических лиц
Налоговые органы обращают внимание на-

логоплательщиков на ряд существенных изме-
нений по налогу на доходы физических лиц.

Так, начиная с 2021 года, налогоплатель-
щики вправе представить заявление о зачёте 
(возврате) суммы излишне уплаченного НДФЛ 
в составе декларации по форме 3-НДФЛ за 
2020 год.

Кроме того, в случае продажи единствен-
ного жилого помещения налогоплательщика 
с 2020 года минимальный срок владения, по 
истечении которого не нужно подавать декла-
рацию, составляет 3 года.

Также уточнён порядок определения нало-
говой базы по НДФЛ при продаже недвижимо-
го имущества. В случае отсутствия кадастро-
вой стоимости объекта на 1 января года, в 
котором осуществлена регистрация перехода 
права собственности, теперь может приме-
няться кадастровая стоимость, определённая 
на дату его постановки на кадастровый учёт 
(в случае образования такого объекта в тече-
ние налогового периода).

С 01.01.2021 доходы в виде процентов по 
вкладам (остаткам на счетах) в банках, нахо-
дящихся на территории Российской Федера-
ции, согласно Федеральному закону № 102-
ФЗ, подлежат налогообложению НДФЛ.

Налоговую базу по НДФЛ определит нало-
говый орган как превышение суммы доходов 
в виде процентов, полученных физлицом в 
течение года по всем вкладам (остаткам на 
счетах) в российских банках, над суммой про-
центов, рассчитанной как произведение 1 млн 
рублей и ключевой ставки ЦБ РФ, действую-
щей на первое число налогового периода.

Декларирование доходов гражданами в 
этом случае или какое-либо иное дополни-
тельное оформление не потребуется. Упла-
тить НДФЛ с процентов, полученных в 2021 
году, необходимо будет на основании уведом-
ления налоговой службы не позднее 1 дека-
бря 2022 года.

Направление жалобы 
по утверждённой форме по ТКС 

упростит взаимодействие налоговых 
органов с налогоплательщиками

Налоговики информируют, что  утверждены 
форма  и порядок заполнения и представ-
ления налогоплательщиками жалобы (апел-
ляционной жалобы) в электронной форме. 
Также утверждён порядок направления реше-
ния (извещения) налоговых органов по жалобе 
(апелляционной жалобе) в электронной форме.

Заявителям предлагается применять элек-
тронный способ обжалования актов налого-
вых органов ненормативного характера, дей-
ствий или бездействия их должностных лиц.

Представленная по ТКС жалоба должна 
быть подписана усиленной квалификацион-
ной электронной подписью лица, подающего 
жалобу, и направлена через оператора элек-
тронного документооборота.

В ответ налоговый орган сможет сообщить 
по ТКС время и место её рассмотрения, ин-
формацию о приостановлении или об отказе 
в приостановлении исполнения решения ин-
спекции, а также сведения о продлении сро-
ка рассмотрения жалобы и решение по ней. 
Данный порядок поможет упростить и оптими-
зировать взаимодействие налоговых органов 
и налогоплательщиков.

Многодетные родители 
имеют право на льготы 

по имущественным налогам
В России предусмотрены налоговые льготы 

для граждан, имеющих трёх и более несовер-
шеннолетних детей. Льготы касаются умень-
шения налоговой базы по земельному налогу 

на величину кадастровой стоимости 600 кв. м 
площади одного земельного участка, льготы 
касаются и налогов на имущество.

Дополнительное уменьшение по налогу на 
имущество будет на величину кадастровой 
стоимости 5 кв.м общей площади квартиры 
(площади части квартиры, комнаты) и 7 кв.м 
общей площади жилого дома (части жилого 
дома) в расчёте на каждого несовершенно-
летнего ребёнка. Данный вычет предоставля-
ется как одному, так и второму родителю.

Чтобы получить льготу, нужно предоста-
вить заявление в налоговый орган или подать 
его через МФЦ. Кроме того, заявление можно 
направить и по почте либо через Личный каби-
нет налогоплательщика на сайте nalog.gov.ru.

О возможности перерасчёта 
имущественных налогов физлиц 

за предыдущие периоды
Федеральным законом № 374-ФЗ «О вне-

сении изменений в части первую и вторую 
Налогового кодекса Российской Федерации и 
отдельные законодательные акты Российской 
Федерации» вносится ряд изменений, улуч-
шающих положение физических лиц – пла-
тельщиков имущественных налогов.

Так, в связи с вступлением в силу указанно-
го закона возможен перерасчёт имуществен-
ных налогов за предыдущие периоды, если:

- у гражданина возникла налоговая льгота, 
которая ранее не была учтена при исчисле-
нии налога, в этом случае льгота будет приме-
нена с того периода, в котором у налогопла-
тельщика возникло право на льготу;

- кадастровая стоимость снизилась в связи 
с внесением изменений в акт об утверждении 
результатов её определения, исправления 
ошибки либо установления кадастровой сто-
имости объекта недвижимости в размере его 
рыночной стоимости.

Одновременно с 1 июля 2021 года введён 
запрет на перерасчёт транспортного налога 
физлица, если это влечёт увеличение ранее 
уплаченной суммы налога.

Единый налоговый платёж – 
один из способов уплаты 
имущественных налогов

Единый налоговый платёж – механизм 
авансирования налогоплательщиками-фи-
зическими лицами имущественных налогов, 
позволяющий налогоплательщику упростить 
процедуру уплаты имущественных налогов 
посредством уменьшения количества плате-
жей.

Граждане могут уплачивать имуществен-
ные налоги – транспортный и земельный 
налоги, а также налог на имущество единым 
платежом, вносить который можно авансом, 
то есть до получения налогового уведомле-
ния. Перечислить единый налоговый платёж 
можно, воспользовавшись в интернет-серви-
се «Личный кабинет налогоплательщика для 
физических лиц» функцией «Пополнить аван-
совый кошелёк», а также сервисами на сайте 
ФНС России – «Уплата налогов и пошлин».

Зачёт суммы единого налогового платежа 
физического лица осуществляется налого-
вым органом самостоятельно в счёт предсто-
ящих платежей налогоплательщика-физиче-
ского лица по вышеуказанным налогам, либо 
в счёт уплаты недоимки по данным налогам и 
(или) задолженности по соответствующим пе-
ням, подлежащим уплате. Все данные будут 
отражаться в «Личном кабинете налогопла-
тельщика для физических лиц».

Правила уплаты 
и предоставления заявлений 

о льготах для организаций
С 2021 года вступают в силу изменения в 

Налоговый кодекс в соответствии с которыми 
отменена обязанность по представлению в 
налоговые органы деклараций по транспорт-
ному и земельному налогам, начиная с отчёт-
ного периода 2020 года. 

Эти налоги организации обязаны уплачи-
вать самостоятельно не позднее 1 марта 2021 
года. Для авансовых платежей предусмотрен 
срок не позднее последнего числа месяца, 
следующего за истекшим отчётным периодом.

Для обеспечения полноты уплаты налого-
вые органы направляют организациям сооб-
щения об исчисленных суммах транспортного 
и земельного налогов. Это сообщение состав-
ляется на основе информации, имеющейся у 
налогового органа, в том числе на основе све-
дений из Единого государственного реестра 
налогоплательщиков, а также сведений, полу-
ченных от органов, осуществляющих государ-
ственную регистрацию прав на недвижимое 
имущество и транспортных средств.

В сообщении будут указываться объект на-
логообложения, налоговая база, налоговый 
период, налоговая ставка, сумма исчисленно-
го налога.

Статья 361.1 Налогового кодекса устанав-
ливает заявительный характер предоставле-
ния льготы. Если у налогоплательщика есть 
право на налоговые льготы, о них необходимо 
заявить в налоговый орган. Форма позволяет 
заявить о нескольких льготах сразу по не-
скольким налогам: транспортному, земель-
ному и имущественному. Налогоплательщику 
достаточно подать одно такое заявление, за-
полнив в нём только необходимые страницы.

Несмотря на то, что нормы действующего 
законодательства не устанавливают предель-
ный срок для представления указанного заяв-
ления, заявление о налоговой льготе за 2020 
год организациям целесообразно предста-
вить в течение I квартала 2021 года. Это нуж-
но для того, чтобы на момент исчисления на-
лога имелась вся необходимая информация 
для корректного расчёта. Иначе налог будет 
рассчитан без учёта льготы. В этом случае не-
обходимо будет представлять дополнительно 
пояснения и документы о льготах.

Проверить информацию 
о банковских счетах, 

доходах и имуществе теперь 
можно онлайн

Любой гражданин может в личном кабинете 
ознакомиться со значительным объёмом ин-
формации, имеющейся у налоговой службы.

Посмотреть сведения об имеющихся бан-
ковских счетах физического лица можно че-
рез раздел «Профиль» личного кабинета. 
Полученную информацию можно выгрузить 
в формате *xlsx. Однако следует учесть, что 
сведения о счетах физических лиц передают-
ся банками в налоговые органы с 1 июля 2014 
года. Информацией о ранее открытых счетах 
в банках налоговые органы не располагают.

В разделе «Доходы» отображаются справ-
ки о доходах по форме 2-НДФЛ, полученные 
от работодателя или иного налогового агента. 
Справки о доходах выгружаются в личный ка-
бинет автоматически, после представления 
их в налоговую инспекцию налоговым аген-
том (работодателем). Срок представления 
справок за 2020 год для них – не позднее 1 
марта 2021 года.

Личный кабинет налогоплательщика позво-
ляет получить информацию о задолженно-
сти, оплатить налоги, уточнить информацию 
о своём имуществе, наличии применяемых 
льгот, направить декларацию 3-НДФЛ, подать 
заявление на изменение персональных дан-
ных, запросить иную информацию – и всё это, 
не выходя из дома.

Войти в Личный кабинет налогоплательщи-
ка можно по паролю, полученному в любом 
налоговом органе, а также с помощью пароля 
от портала Госуслуг.

  
Представить годовую 

бухгалтерскую отчётность 
необходимо не позднее 

31 марта 2021 года
Управление Федеральной налоговой служ-

бы по Оренбургской области напоминает о 
том, что начиная с годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчётности за 2020 год все эко-
номические субъекты, в том числе субъекты 
малого предпринимательства, обязаны пред-
ставлять экземпляр отчётности исключитель-
но в виде электронного документа.

Представление годовой бухгалтерской (фи-
нансовой) отчётности за 2020 год на бумаж-
ном носителе является основанием для отка-
за в её приёме налоговым органом.

В соответствии с  Налоговым кодексом на-
логоплательщики обязаны представить в на-
логовый орган по месту нахождения органи-
зации годовую бухгалтерскую (финансовую) 
отчётность в срок не позднее 3 месяцев по-
сле окончания отчётного года. Таким образом 
срок представления годовой бухгалтерской 
отчётности в этом году – не позднее 31 мар-
та 2021 года.

С бухгалтерской (финансовой) отчётно-
стью экономических субъектов, а также ауди-
торскими заключениями о ней можно ознако-
миться в государственном информационном 
ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчёт-
ности (ГИР БО), размещённом в открытом 
доступе на сайте ФНС России.

В ресурсе содержится бухгалтерская от-
чётность, начиная с отчётности за 2019 год. 
В получении информации о бухгалтерской 
(финансовой) отчётности поможет система 
поиска организации (по ИНН, ОГРН, адресу 
или названию). Здесь же можно получить эк-
земпляр отчётности, подписанный электрон-
ной подписью ФНС России.

В.В. ФРОЛОВА, 
заместитель начальника 

Межрайонной ИФНС России №9 
по Оренбургской области.     

В 1874 г. Александр Николаевич получил патент на свою лампу (привилегия № 1619 от 11 июля 1874 г.), после чего запатентовал изобретение 
в Австро-Венгрии, Испании, Португалии, Италии, Бельгии, Франции, Великобритании, Швеции, Саксонии, Индии и Австралии. В том же году 
Петербургская АН присвоила Лодыгину ежегодную Ломоносовскую премию. До ума изобретатель довёл свою лампочку после того, как перепро-
бовал в качестве угольных стержней множество материалов. В 1893-1894 гг. Лодыгин получил американские патенты на лампы накаливания с 
нитью из вольфрама, молибдена и тантала и продемонстрировал новые источники света на Парижской выставке.
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Народный календарь

ФАКТЫ ИСТОРИИ
2021 г. –  Год науки и технологий8

– Официант, в вине я 
нашёл седой волос!

– Ещё бы – вину 200 
лет!

 
Отец пришёл домой го-

лодный. Спрашивает ма-
ленькую дочь:

– Солнышко, ты пель-
мешки ела?

– Ела, папа.
– Все съела, золотце? 
– Все!
– Вся в маму!

–  Мой батя относится 
к пандемии очень се-
рьёзно. 

– Почему ты так дума-
ешь?

– От него постоянно 
пахнет санитайзером.

 
– Ну, что, котик, вста-

вай!
– Ну, Наташ, дай ещё 

поспать…
– Я не Наташа, я её 

муж.
 
Бабушка в аптеке раз-

говаривает с провизо-
ром: 

– Дочка, дай мне табле-
ток! 

– Вам каких? 
– Да любых, у меня все 

закончились.

– Вчера пришёл домой в 
три часа ночи! 

– И что тебе сказала 
жена? 

– Я не женат. 
– Зачем тогда так рано 

пришёл?

– Серёга, возьми в 
магазине пару бутылок 
водки!

– Пару – это сколько?
– Пару – это пять!

Двое разговаривают 
между собой:

– Я недавно узнал, что 
у моей жены есть любов-
ник.

– Это ещё ничего! Я уз-
нал, что у моей есть муж!

– Сколько стоит арен-
да этой шикарной квар-
тиры?

– Мужчина, это винный 
магазин. 

Типичный разговор с за-
казчиком:

– На эту задачу мне по-
надобится 2 дня.

– Ну, хорошо, значит 
завтра ждём. 

12 марта – Прокоп Дорого-
рушитель. Считалось, что с 
этого дня приближается настоя-
щая весна; начало бездорожья. 
«Прокоп Перезимник дорогу 
рушит, а сам в сугробе увяз», 
«На Прокопия санный путь не-
прочен», «На Прокопия снег ле-
жал-лежал, а потом в речку убе-
жал». Перед отъездом в путь 
проверяли дорогу и слушали 
капель: «Если большая капель 
– опасно в долгий путь трогать-
ся». «Если верба распускается 
сначала на макушке – сев будет 
ранним, а верба сплошная – к 
хорошему урожаю».

13 марта – Василий Тёплый, 
Капельник. С этого дня обычно 
начиналась активная капель 
из-за таяния снега на крышах. 
«Придёт Василий Капельник – и 
зима заплачет», «Если на Васи-
лия Тёплого ветрено, солнце в 
кругах – к урожаю», «Если юж-
ный ветер, на улице капель – к 
тёплому лету, дождь – к мокро-
му лету», «Длинные сосульки – 
к урожаю льна». Примечали, как 
тает снег вокруг дерева: «Если 

1714 г.
Петром I был издан указ 

об открытии цифирных школ 
для обучения «малых ребяток из 

разных чинов».

1889 г.
 Элмон Строуджер из США 

запатентовал автоматическую 
телефонную станцию.

1896 г.
В Петербурге в помещениях 

университета с помощью 
изобретённого А.С. Поповым 

прибора была передана первая 
в мире радиограмма.

1917 г.
Февральская революция в России: 
Советом старейшин 4-й Государ-

ственной думы по поручению 
частного совещания её членов был 
сформирован Временный комитет 
Государственной думы, который 

возглавил Родзянко.

1918 г.
Решением Советского 

правительства Москве возвращён 
статус столицы России.

1918 г.
Начался переход кораблей 

советского Балтийского флота из 
Гельсингфорса (Хельсинки) 

в Кронштадт. Вошёл в советскую 
историю как «Ледовый поход».

1922 г.
Грузия, Армения и Азербайджан 

образовали ЗСФСР – федератив-
ную республику, вошедшую 

в состав СССР.

1940 г.
Закончилась советско-финская 

война. СССР и Финляндия 
заключили мир, по которому 
первому переданы Выборг и 

Западная Карелия.

1944 г.
На вооружение Рабоче-Крестьян-
ской Красной Армии принимается 

самоходная артиллерийская 
установка ИСУ-122.

1946 г.
Открылась 1-я сессия Верховного 

Совета СССР 2-го созыва.

1951 г.
В СССР принят закон 

«О защите мира».

1974 г.
Станция «Марс-6» села на Марсе, 

впервые передав на Землю 
данные об атмосфере и 

почве этой планеты.

1990 г.
Открылся III внеочередной съезд 

народных депутатов СССР, 
проходивший четыре дня, на 

котором была отменена 6 статья 
Конституции СССР о руководящей 

роли коммунистической партии.

1999 г.
В блок НАТО вступили Чехия, 

Польша и Венгрия.

2011 г.
На японской АЭС «Фукусима-1», 

пострадавшей в результате 
землетрясения, произошёл взрыв. 
Уровень радиации возле станции 

превысил норму в 20 раз.

Акция

В преддверии Международного женского дня 
сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Яс-

ненский» на центральной улице города Ясного 
провели акцию «Цветы для автоледи», поздрав-
ляя с праздником автолюбительниц.

Поздравлять женщин-водителей с праздником 
стало для сотрудников ГИБДД доброй традицией.

Останавливая проезжавшие машины, за рулём 
которых находились представительницы пре-
красного пола, полицейские дарили им цветы, 
желали здоровья, любви, красоты, счастья и без-
опасных дорог.

Автоледи были приятно удивлены, с удоволь-
ствием принимали поздравления и искренне бла-
годарили.

«Цветы для автоледи»
В Ясненском городском округе сотрудники Госавтоинспекции провели акцию «Цве-

ты для автоледи».

Я.А. ПЛЕХАНОВА, 
специалист по связям с общественностью 

МО МВД России «Ясненский».

круты края снега, так крута вес-
на, а пологие – к протяжной 
весне». В этот день славили 
сосну: приносили в дом свежую 
сосновую ветку, чтобы она очи-
щала воздух в доме и давала 
здоровье его обитателям, а из 
сосновых почек и хвои сосны 
готовили лечебные напитки.

14 марта – Евдокия Веснов-
ка, Авдотья Плющиха. В этот 
день пекли печенье «жаворон-
ки» и кликали весну, он празд-
новался как первая встреча 
весны: «Евдокия зиму замыка-
ет, весну сряжает». С этого дня 
обычно начинали проращивать 
семена помидоров, а также се-
яли капусту на рассаду. Счи-
талось, что полученная в этот 
день из чистого снега талая 
вода обладает целебной силой. 
Примечали погоду: «Тёплый 
день – к ранней весне», «Не-
настно на Евдокию – до Троицы 
прохладно», «Северный ветер 
– к холодному лету», «Каков 
этот день, таково и лето», «На 
Евдокию ясно – будет год пре-
красный», «Если ясно и солнеч-

но, то жди урожай на огурцы и 
грибы», «Если утро дождливое, 
и ветер тёплый – быть и лету 
дождливому, а ветер северный 
– к холодному лету», «Откуда 
дует ветер в Евдокию – отту-
да и во всё лето», «С Евдокии 
погоже – и всё лето пригоже!», 
«Коли на Евдокию курочка воды 
напьётся, то на Егорьев день 
(6 мая) овечка травы наестся», 
«Лужи у порога – пасечники в 
меду купаться будут», «Тепло 
светит солнышко, да Авдотьей 
поглядывает – либо снег, либо 
дождь», «С Евдокией идут ве-
тры и вихри», «Будет на Евдо-
кию снег – к урожаю».

15 марта – Федот Ветронос. 
С этого дня обычно прекраща-
ются устойчивые морозы, часты 
оттепели.«Евдокия Федота не 
спросила и весну снарядила, а 
он то крышу с сарая сорвёт, то 
поленницу разворотит, мужи-
ков заботит», «Федот злой – не 
быть с травой, весна запозда-
ет», «Федот хоть серчает да к 
полудню обмякает – видать, и 
его солнце припекает», «Если 
на Федота метель, вьюга – дол-
го травы не будет», «Если Ав-
дотья да Федот ясные, то Юрий 
(6 мая) да Николай (22 мая) 
тоже ясными будут», «Если ветер 
дует тёплый, то и лето тёплое, 
мокрое; если же ветер север-
ный, то и лето ожидай холод-
ное, а если идёт дождь, то и всё 
лето мокрое».

16 марта – Евтропий. 
«Евтропий путь тропит да снег 
топит». В этот день обходили 
поле вокруг и крест-накрест для 
привлечения солнца и богатого 
урожая. Закладывали на прора-
щивание клубни картофеля.

Относительная дешевизна ламп, простота их включения, компактность, отсутствие инерционности, малая зависимость параметров от температуры 
окружающей среды, достаточно высокая надёжность и устойчивость к внешним механическим воздействиям и пр. обеспечили им зелёную улицу. И 

хотя сегодня изобретены другие, более совершенные и долговечные излучатели, лампы накаливания по-прежнему производят в громадных количе-
ствах, и они остаются одними из основных источников света. А.Н. Лодыгина называли «русским Прометеем», «отцом электротермии», «кающимся 

дворянином». Принято считать, что одним из двигателей его научных изысканий было стремление заменить лучины и керосиновые светильники 
на электрическое освещение в каждом русском доме и избе.


